

Памяти Новодрановой Валентины Фёдоровны

(26 октября 1934 г. – 14 августа 2023 г.)

In memory of Valentina Fedorovna Novodranova

(October 26, 1934 – August 14, 2023)

Российское терминоведение понесло тяжелейшую утрату: 14 августа 2023 года скончалась Валентина Фёдоровна Новодранова – известнейший терминовед, чьи работы цитируются практически всеми исследователями, занимающимися как общей теорией термина, так и частными направлениями (медицинское терминоведение, когнитивное терминоведение, латинистика).

Все, кто хотя бы раз общался с Валентиной Фёдоровной, отмечают её огромнейшую порядочность, сердечную отзывчивость, неослабевающую работоспособность, неуёмную тягу к знаниям, искромётное остроумие, чёткую организованность, постоянное стремление к творчеству.

Валентина Фёдоровна была чутким и мудрым человеком, она всегда была готова поддержать друга, помочь, подтолкнуть к какому-либо делу, защитить.

Валентина Фёдоровна получила классическое образование на классическом отделении филологического факультета МГУ им. Ломоносова. Любовь к латинскому языку она пронесла через всю свою профессиональную жизнь, с лёгкостью могла цитировать тексты античных



философов, писателей, поэтов и также легко сочиняла сама на латинском языке посвящения юбилярам, подругам, друзьям и просто коллегам.

Валентина Фёдоровна несколько десятков лет возглавляла кафедру латинского языка и основ терминологии Московского государственного медико-стоматологического университета им. А. И. Евдокимова (МГМСУ).

За заслуги в профессиональной деятельности Валентина Фёдоровна была удостоена таких званий, как Заслуженный работник Высшей школы РФ, Отличник здравоохранения.

Перу Валентины Фёдоровны принадлежат 5 монографий и 12 учебных пособий и терминологических словарей, более 270 научных работ по проблемам общего языкознания, когнитивной лингвистики и терминоведения. Как педагог, наставник, научный руководитель и научный консультант Валентина Фёдоровна подготовила и выпустила на защиту множество аспирантов и докторантов. Во многих университетах России успешно работают специалисты, на защитах кандидатских и докторских диссертаций которых оппонентом выступала Валентина Фёдоровна.

Трудно перечислить все научные конференции (как региональные, так и международные), в работе которых активное участие принимала Валентина Фёдоровна. Стремительно она создавала доклад для предстоящей конференции и с поразительной лёгкостью отправлялась в путь.

Необходимо подчеркнуть то, что Валентина Фёдоровна является одним из организаторов и активных пропаганди-

стов нового направления в языкознании – антропологистики.

Мы потеряли очень многое с уходом Валентины Фёдоровны. Но остались её книги, её статьи, её учебные пособия ...

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Валентины Фёдоровны. Она осталась в памяти огромного количества людей по всей России и за рубежом.

Светлая ей память!

*Доктор филологических наук, профессор С. В. Гринев-Гриневиц
(Университет в Белостоке, Польша),
доктор филологических наук, профессор Э. А. Сорокина
(Государственный университет просвещения)*